

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 103 (2623)

ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Теплые вещи для бойцов Красной Армии

Великая отечественная война с немецкими оккупантами, в которой решается судьба советского государства, судьба советского народа уже показала немало примеров и горячей любви и материнской заботы народа о своей Красной Армии.

Советский народ проявил исключительное внимание, чтобы Красная Армия в первую военную зиму была тепло обуто и одета. В короткий срок были собраны тысячи пар валенок, шапок, фуфаяк и других теплых вещей.

Многие колхозы и трудящиеся нашей области развертывают сейчас сбор для Красной Армии теплых вещей. В нашем районе Романовский колхоз „Ударник“ уже сдал первую партию валенок и других теплых вещей.

Почин передовиков патриотов советской родины — должен быть подхвачен всеми трудящимися района. Бойцы Красной Армии должны встретить холода тепло обуто и одетыми.

Местные партийные, советские организации, профсоюзы и комсомол должны развернуть широкую массово-политическую работу и руководить этим важным делом. Самотек здесь недопустим. Надо уже сейчас обеспечить переработку шерсти, кож и т. д. на месте, чтобы мы могли отправлять для армии готовые вещи, а не полуфабрикат.

Каждый гражданин примет участие в обеспечении Красной Армии теплыми вещами. В этом — патриотический долг перед Родиной трудящихся тыла.

Давая для Красной Армии теплые вещи, мы знаем, что этим приближаем час победы над ненавистным врагом.

## Посеем 40 га

Наш колхоз небольшой, но и мы решили по своим силам участвовать в посевных работах на озимом севе по-военному и посеять 40 гектар вместо 34 гектара по доведенному плану.

В прошлом 1941 году наш колхоз посеял только 28 гектаров, а сейчас будет посеяно на 12 гектар больше. Мы подготовляем участки для сверхпланового сева и обеспечим высококачественный посев.

Мишуткин, счетовод колхоза „Красная волна“, К.-Архангельского сельсовета.

## Засеем сверх плана гектары озимых

В ответ на обращение колхоза „Заря“ Серебряно-Прудского района, Тульской области, взявшего обязательство перевыполнить план сева свыше 30 процентов, десятки колхозов нашего района приняли решение о перевыполнении плана сева. Сегодня мы публикуем письма колхозов, взявших на себя обязательство перевыполнить план озимого сева.

### Больше посеять \* \* \* озимых

Озимые — наиболее урожайные культуры в нашем колхозе, особенно если не опоздать со сроками сева. Не было еще такого года, чтобы озимые дали урожай меньше яровых. Поэтому в ответ обращение колхозников сельхозартеля „Заря“ мы решили, что посев сверх плана нам во всех отношениях выгоден. Еще и до этого мы решили увеличить план на 60 гектар, а после обсуждения обращения свое участие в разгроме врага решили принять еще лучшим ходом уборочных работ и посеять сверх плана не 60 гектар, а 100 гектаров. Почву для сверхпланового посева мы уже готовим и посеём в срок.

Анисимов, председатель колхоза им. Чкалова.

### Посеем 196 гектаров сверх плана

Наш колхоз „Пробуждение“ всем известен как самый крупный в районе. В текущем году мы убираем 809 гектаров озимой ржи и пшеницы. По плану текущего года мы должны были посеять 804 гектар, но в ответ на обращение колхоза „Заря“ Серебряно-Прудского района мы решили посеять 1000 гектар озимых. Это не только наш ответ, но и земельный расчет по облегчению весенних полевых работ будущего года.

Совершенно очевидно, что принятый нами увеличенный план озимого сева потребует большого напряжения. Придется свыше 250 гектар поднимать занятого пара, но это нас не смущает.

Часть площадей нами подготовлена из под бобовых, остальные займем из под яровых, вики и других участков.

Мы посеём сверх плана 196 гектар и вызываем последовать нашему примеру все колхозы района, Г. Полозов.

Ряд колхозов: им. 1 мая, Т.-Майданского сельсовета, „Новая жизнь“ и „Северный маяк“ уже выполнили план сева озимых и сеют сверх плана. Дело чести всех колхозов района не только выполнить, но и перевыполнить план сева еще на 10—15 проц.

Производя сверхплановый посев озимых, колхозы района этим оказывают большую помощь фронту.

### Наш ответ врагу

Наш колхоз в ответ на призыв колхоза „Заря“ решил посеять 120 га озимых культур сверх плана. Об увеличении плана сева озимых мы думали еще и раньше, зная, что этим мы окажем большую помощь фронту.

Еще с месяц тому назад договорились с райзо об использовании участков, и сейчас все площади по плану и 120 гектар сверх плана вспаханы и полностью готовы к посеву. На сегодня нами уже посеяно 450 гектар и через 2—3 дня весь посев будет закончен.

Выполняя сверхплановый посев, мы этим даем ответ врагу на его зверские планы задушить нашу страну голодом.

А. Вилков, пред. колхоза „Красный Октябрь“

## Берите пример с лучших

Хорошо проходит уборка урожая в ряде колхозов Пойского сельсовета. Колхозники и колхозницы работают в поле с раннего утра до позднего вечера. В колхозе им. Ленина давно закончено жнитво и скирдование ржи, жнитво озимой пшеницы, которая также быстро скирдуется и обмалачивается. Выбран и обмолочен горох. За исключением 20 га овса, закончено жнитво яровых культур. Сейчас по-ударному проходит скирдование, развертывается молотья.

Дружно и организованно выходят колхозники в поле, работают темпами военного времени. Звеньеводки Агапова А. И., Катраева А. В., Агапова М. В. дают ежедневно 150 проц. нормы, воодушевляя своим примером других колхозниц.

Хорошо работают на уборке и комсомольцы. Однако, секретарь комсомольской организации А. Туганова работает слабо, не организован показ рабо-

ты лучших колхозников. Боевые листки не выпускаются, отсутствует доска показателей. Плохо организован сбор колосьев.

В колхозе им. Сталина завершается жнитво пшеницы, которой осталось еще 12 га. Быстро прохо-

### Действующая Армия



В Н-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью „За боевые заслуги“. Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

дит уборка других яровых культур, а также их скирдование и обмолот. Молотья проводится цепами, конной и полусложной молотилками.

Но и в этом колхозе также плохо организован сбор колосьев. Партийной и комсомольской организациям надо это учесть и наладить сбор колосьев, мобилизовав на это всех школьников.

В обоих колхозах быстро проходит озимый сев. В колхозе им. Ленина посеяно озимых 42 га, в колхозе им. Сталина — более 100 га. На севе колхозники работают с такой же организованностью, как и на уборке. Многие севцы перевыполняют нормы выработки.

Так работают члены колхозов им. Ленина и им. Сталина в дни великой отечественной войны, своим самоотверженным трудом помогая Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских бандитов.

М. Бурмистрова, пом. начальника политотдела Лукояновской МТС по комсомолу.

## В последний час Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника Немецкие войска отброшены на 40—50 километров

### Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 мотодивизии и 2 танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое, Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий—757, минометов—567, пулеметов—1615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11100, мин—17090, ружейных патронов—2311750, снарядов—32473, раций—65, автомашин—2020, мотоциклов—952, велосипедов—1969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—65.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова. Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал полковником Коневым.

Совинформбюро.



## В обкоме ВКП(б)

Комсомольские организации колхозов Ветлужского и Богородского районов силами комсомольцев и молодежи организовали сдачу зерна и овощей государству комсомольско-молодежными красными обозами.

Бюро обкома ВЛКСМ одобрило инициативу комсомольских организаций Ветлужского и Богородского районов по сдаче зерна и овощей государству массовыми комсомольско-молодежными красными обозами и постановило провести в период с 30 августа по 6 сентября с. г. неделю красных комсомольско-молодежных обозов, посвященную XXVIII Международному Юношескому Дню.

Бюро обкома ВКП(б) постановило: Принять предложение обкома ВЛКСМ о проведении в период с 30 августа по 6 сентября с. г. недели комсомольско-молодежных красных обозов по сдаче зерна и овощей государству, посвященной XXVIII Международному Юношескому Дню.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов и первичные парторганизации оказывать комсомольским организациям всемерную помощь в подготовке и проведении недели комсомольско-молодежных красных обозов, обеспечив за этот период досрочную сдачу основного количества зерна и овощей государству колхозами и совхозами; мобилизовать на активное участие в подготовке и организации красных обозов не только комсомольцев и молодежь, но и всех колхозников.

## Почему срываете график?

Заготовки сельскохозяйственных продуктов всегда считались у нас одной из важнейших хозяйственных политических кампаний. Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой заповедью каждого колхоза. Сейчас, в условиях тяжелых боев с фашистскими разбойниками, заготовка продуктов сельского хозяйства имеет особое важное значение.

Передовые колхозы нашего района начав уборку урожая, сразу же приступили к сдаче хлеба государству колхозы: „Большевик“, „Победа“ Крюковка „Единство“, „Пробуждение“ и т. д. С каждым днем усиливается досрочная сдача зерна в хлебный фонд РККА колхозы: „Общий труд“, „Ударник“, „Красный маяк“, Ст.-Разинского сельсовета выполнили свое задание по сдаче зерна в этот фонд в течение одного дня.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) установили, что вывозка зерна и другой сельскохозяйственной продукции на заготовительные пункты должны начинаться с первого дня уборки. Одновременно колхозы обязаны сдачу производить строго по установленному графику.

Однако, многие колхозы района график не выполняют, председатели колхозов „Красный Октябрь“ т. Вилков, „Просвещение“ т. Грачев, „1 мая“ Саврасово т. Ремезов, им. Жданова т. Гордеев, „Восход“ С. Майдан т. Поверин сорвали график по сдаче зерна государству в 4 и 5 пятитдневки августа.

Такая расхлябанность, недисциплинированность этих председателей колхозов по

выполнению государственных обязательств совершенно нетерпимы в военное время.

Председатели сельских советов: Лопатино т. Смирнова, Саврасово т. Сысоев, С. Иванцево т. Новаев и Мерлиновка Каленкова не контролируют графика по сдаче зерна государству.

Совершенно недопустимо затягивают сдачу зерна государству колхозы „Новая жизнь“ Печи, „Гром революции“ Санки, „Красный боец“ Кудеярово, им. Чкалова, им. Сталина и „Соревнование“ К.-Архангельского сельсовета. Эти председатели объясняют срыв графика трудностями вызванными военной обстановкой. Но эти трудности, как свидетельствует боевая работа передовых колхозов вполне преодолимы.

График установленный на август месяц по вывозке зерна государству будет политической проверкой каждого председателя колхоза, сельсовета и парторганизации о их способности работать по-военному, строго по графику.

В колхозах, расположенных от пунктов заготзерно на расстоянии 8—13 км., надо организовать немедленно работу транспортных бригад по вывозке зерна так, чтобы делать не менее 2-х рейсов в сутки. Надо максимально использовать хорошую погоду, во время убрать урожай и без потерь и досрочно рассчитаться, качественным зерном с государством.

План заготовок сельскохозяйственных продуктов есть боевое задание. Выполним его своевременно и полностью. Дадим стране и фронту еще больше продовольствия и сырья.

И. Мартынов.

## Работу изб-читален — на должную высоту

«В дни войны, когда интерес колхозников к текущим событиям сильно возрос, роль избача особенно ответственна»

В нашем районе имеются 23 изб-читальни. Но работают они плохо, не являются центром агитмассовой работы на селе. А в с. Ульянове и Б.-Арах читальни совершенно бездействуют по вине Роно.

В Б. Мамлееве зав. избой читальной Перепелкин И. хорошо оборудовал помещение, регулярно выпускает стенные газеты, в каждой бригаде выпускаются боевые листки. Среди колхозников в поле систематически проводится агитмассовая работа.

Неплохо работают изб-читальни в Т. Майдане (зав. т. Кантерина) и Н. Майдане (зав. тов. Семкин). Они организовали газетные витрины, выпускают стенгазеты и боевые листки проводят в поле читки газет.

Но в целом изб-читальни района работают из рук вон плохо. Они слабо занимаются массово-политической работой

на селе. А в Мерлиновке избач вместо своей основной работы работает на колхозном огороде. Слабо контролируют и мало помогают сельским изб-читальням РОНО и райком ВЛКСМ.

Ничего не делается по подготовке изб-читален к зиме. Ни одного кубометра дров для них не заготовлено, а тем более не вывезено. Ремонт и отопление помещений не производится. Председатели сельских советов совершенно не выполняют решения XII сессии райсовета, обязавшей их подготовить изб-читальни и клубы к зиме. В условиях военного времени такое отношение к важнейшему делу политического просвещения совершенно недопустимо.

Партийные и комсомольские организации должны уделять больше внимания работе политпросветучреждений. В ближайшее время все изб-читальни, клубы и библиотеки должны быть восстановлены. Прежде всего надо их отремонтировать, утеплить, оборудо-

вать плакатами и лозунгами, приобрести необходимый инвентарь и литературу, обеспечить топливом на зимний период.

В деятельность изб-читален должно активно включиться учительство. Надо, чтобы стало правилом, когда учителя выступают в качестве агитаторов, беседчиков, организаторов художественной самостоятельности». РОНО и райкому ВЛКСМ надо больше интересоваться работой изб-читален, научить молодые кадры всем методам агитации, чаще проводить семинары с сельскими избачами, тщательно к ним готовиться.

«Сельский избач, партия поручила тебе ответственный участок работы! Будь достоин высокого звания посланца большевистской партии в деревне! Работай, не жалея сил, будь всегда с массами, зови их к самоотверженному труду, воспитывай у колхозников готовность отдать все силы на разгром ненавистного врага!»

Н. Пищев.

## С В О Д К А

уборки урожая и сева озимых на 25 августа

Наименование колхозов и название сельских советов	К убранному плану			
	Убрано зернов. и зерно-бобов.	Заскбрд.	Обмолочено	Посеяно озимых
Атингеевский с/совет.	43,5	91,8	21,5	22,0
„Од эрямо“				
Б.-Арский сельсовет.	62,3	63,0	22,5	52,2
„Путь к социализму“	67,2	55,3	21,0	50,0
„18 г. Октября“	75,0	50,0	29,0	69,0
„20 лет Октября“	76,1	60,0	35,3	51,0
„Примерный“	74,5	52,8	37,3	28,0
Им. Кагановича	66,4	55,4	15,5	61,5
1-е Мая				
В.-Вражский сельсовет	48,0	72,0	21,6	51,6
„Од эрямо“	42,0	66,6	9,4	28,1
„Труд“	55,8	56,0	19,0	28,2
„Красный пахарь“				
Иванцевский сельсовет.	65,0	78,1	21,5	35,4
„Пробуждение“	54,0	72,0	15,0	48,0
Им. Семашко	52,0	70,0	34,0	22,0
Им. Ленина				
К.-Архангельский с/сов.	59,4	84,2	52,2	41,1
Им. Чкалова	66,0	63,5	10,6	41,2
„Соревнование“	59,8	63,5	15,3	30,3
Им. Сталина	44,0	60,0	23,0	21,0
„Восход“	70,0	73,0	30,0	53,0
„Красная волна“				
Крюковский сельсовет.	56,2	57,3	26,5	33,5
„Победа“	58,0	45,0	21,0	40,0
Им. Буденного	60,7	63,0	22,4	56,1
Им. Ворошилова				
Кудеяровский с/совет.	62,6	54,4	16,5	15,2
„Красный боец“	55,2	72,9	30,4	21,2
„Победа“				
Лопатинский сельсовет.	69,0	82,5	13,9	87,9
„Красный Октябрь“	69,3	67,0	11,0	37,0
„Просвещение“	81,3	45,4	10,3	38,0
„Красное знамя“				
Лукояновский с/совет.	62,6	60,1	41,0	45,0
„Вперед“	68,6	56,3	25,0	69,0
„17-й партсъезд“	66,0	50,0	28,0	63,0
„Культура“	76,7	69,0	29,2	50,0
„Путь к коммунизму“				
Мерлиновский с/совет.	51,4	39,4	24,6	17,3
„Борьба“	55,2	39,0	26,0	14,0
Им. 2-го РСС	72,0	46,0	22,0	35,0
„3-й решающий год“	65,0	66,0	17,0	28,0
„Родина“	69,1	42,4	19,3	49,0
„Свой труд“				
Мессинговский с/совет.	81,1	54,0	27,0	19,0
Им. Пушкина	60,0	70,0	22,0	60,0
„Коммунар“				
М.-Мамлеевский с/совет.	68,1	60,1	31,1	53,0
Им. Новикова	57,6	36,5	22,5	32,0
„Ленинский путь“	59,0	28,0	19,4	11,0
Им. Молотова	58,6	57,9	14,5	8,9
Им. Ворошилова	98,4	40,0	25,0	45,0
„Красная Москва“	83,0	100	58,1	72,0
„Красный богатырь“	64,3	66,0	44,1	22,5
„Красный воин“				
Неверовский сельсовет.	80,2	71,0	23,0	45,0
„Новый быт“	82,3	57,0	14,0	54,4
„Автогигант“				
Н.-Майданский с/совет.	69,2	64,0	21,6	52,2
„Ударник“	74,0	74,0	22,0	48,0
„Доброволец“				
Печинский сельсовет.	61,3	71,3	8,2	8,3
„Новая жизнь“	74,4	79,0	34,0	24,0
„2-я пятилетка“				
Пойский сельсовет.	93,1	38,0	25,0	63,0
Им. Сталина	88,0	72,3	13,1	80,0
„Завет Ленина“	79,0	69,0	54,4	60,0
Им. 7-го конгр. Коминт.				
Саврасовский с/совет.	49,9	86,7	22,4	32,3
„14 г. Октября“	44,0	76,2	45,7	39,0
„1-е Мая“	47,1	83,0	24,3	45,0
„18-й партсъезд“				
Салдамановский с/сов.	60,9	74,3	38,3	9,3
„Красный борец“	43,5	53,5	29,4	41,4
„Единство“				
Санковский сельсовет.	69,0	61,7	52,5	13,2
„Гром революции“				
С.-Майданский с/совет.	52,3	66,0	15,0	17,0
Им. Крупской	44,7	63,0	21,5	14,0
„Восход“				
Ст.-Иванцевский с/сов.	58,1	37,0	12,7	21,8
Им. Жданова	64,3	61,6	18,8	31,6
Им. Ворошилова	55,0	41,0	20,0	47,0
„Ударник“				
Ст.-Разинский с/совет	81,4	94,2	92,0	39,0
„Красный маяк“	79,0	79,2	40,3	22,0
„Ударник“	81,0	62,0	19,0	44,0
Им. Молотова	71,7	72,0	33,1	0,0
„Борьба“	80,0	68,4	48,3	29,0
„Общий труд“	76,0	74,0	41,0	17,0
„Красная ветка“	100,0	65,0	10,1	12,0
„Вперед“				
Т.-Майданский с/совет.	54,0	64,2	41,5	37,6
„III-й Интернационал“	52,0	54,0	32,4	18,0
Им. Сталина	45,2	41,6	29,2	11,0
„Красный Октябрь“	63,0	47,3	35,0	41,2
Им. Калинина	73,0	56,0	33,0	87,0
„Северный маяк“	79,0	46,0	19,0	12,0
„Свободный труд“	62,4	100	25,0	100
„1-е Мая“	83,0	53,0	31,0	78,0
„Новая жизнь“				
Ульяновский сельсовет.	63,6	58,6	28,5	52,0
„Б ольшевик“				

Зам. отв. редактора А. А. ОСИНИН.

МЦ 17080. Тираж 3000. Типография газеты „Лук. колхоз.“